I. megoldas: Jeloljiik a kdzépponti helyzetii ellipszis fél nagytengelyét a-val, fél kistengelyét b-vel, a fokusz tavol-
sagat a kozépponttol c-vel, s a negyedellipszisen folvett pont koordinatéit x, y-nal. Az ellipszis paraméteres egyenlet-
rendszere

x = acost, y = bsint.

1. dbra

Az 1. abrardl leolvashato, hogy a kérdéses haromszog teriiletét megkapjuk, ha a b és y parhuzamos oldalakkal és
x magassaggal rendelkezd trapéz teriiletébdl levonjuk annak a derékszogi haromszognek a teriiletét, amelynek egyik
befogoja a fél kistengely és szemkozti csticsa F, tovabba levonjuk vagy hozzdadjuk (aszerint, hogy x > ¢ vagy = < ¢)
annak a derékszogi haromszognek a teriiletét, amelynek egyik csicsa ugyancsak F' és szemkozti oldala az y ordinata.
Mindkét esetben a
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(bx 4+ cy — bc) = =(acost + csint — ¢)
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képlet adja a teriiletet.

A teriilet a t paraméter fliggvénye és akkor lesz maximélis, ha az acost 4 csint kifejezés maximalis. Ez viszont
a 827. feladat III. megoldésa szerint (Kozépiskolai Mat. Lapok XVI. (1958.) 1. sz., 20. old.) akkor kovetkezik be, ha
asint = ccost, azaz (mivel asint és ccost negyedellipszis esetén nem negativok) akkor, ha

2

a’sin’t = 2 2 2

cos’t = ¢ — Zsin’t.

A kapott egyenlGséghdl
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(Mindkeét esetben elegendd a négyzetgyok pozitiv értékét venni.)
A keresett ellipszispont koordinétai a paraméteres egyenletrendszer alapjan
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Ezzel a maximalis teriiletd haromszog hidnyz6 csicsat meghataroztuk.
A T'-re kapott kifejezésbdl a maximalis teriilet:

b ( a’® + c? )
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2 \VaZ + 2
Ezzel feladatunkat megoldottuk.
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Megjegyzés: Ha a —— = tgt = — Osszefiiggés alapjan a maximaélis teriilethez tartozd t paraméter-széget meg-

co
szerkesztjiik, a f6korrel valé affinitas segitségével egyszertien megszerkeszthetjiikk a szébanforgé maximalis teriiletd
haromszog hidnyzé cstcsat is.

Papp Kalmdan (Bp. IX., Fay g. IV. o. t.)
II. megoldas: Legyen a kozépponti helyzeti ellipszis egyik fokusza F', a b fél kistengely végpontja B (2. abra).



2. dabra

A berajzoland6 haromszogek BE' alapja kozos, igy annak a teriilete lesz maximalis, melynek magassaga a legna-
gyobb.

Nyilvanvalo, hogy a negyedellipszis pontjai koriil a B F-fel parhuzamos érintGjének E érintési pontja van legtavolabb
a BF szakasztol. A berajzolhaté haromszogek koziill maximalis teriiletd tehat az FBF haromszog.

Gyéry Kalmdn (Ozd, Jozsef A. g. IIL. o. t.)



